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Ata da 24ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 19 de janeiro de 2022.

Às quatorze horas do dia 19 de janeiro de dois mil e vinte dois, reuniu-se, por videoconferência e sob a
presidência do professor , o colegiado do Programa de Pós-graduaçãoPaulo Eduardo Lopes Barbieri
em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (PPGEM
/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: , prof. Sandro Cardoso Santos prof. Paulo
Eduardo Lopes Barbieri, prof. Wagner Sade; prof. José Leôncio Fonseca de Souza, profª Patrícia
Romeiro da Silva Jota, prof. Yukio Shigaki e o representante discente Renan Bueno

.  - Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se o cumprimento do quórum,Wojciechowski Item 1
com a presença de 05 (cinco) membros votantes do colegiado. Abertura da 24ª Reunião doItem 2 - 
Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica (PPGEM) do CEFET-MG. Aberta
a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3. ORDEM DO DIA. Item 3.1. Análise e
aprovação do edital para o processo seletivo de discentes especiais do PPGEM/CEFET-MG para
o 1° semestre de 2022. O presidente do colegiado procedeu à leitura da minuta de edital para seleção
de discentes especiais, a qual foi elaborada pela Comissão de Seleção e Admissão. Os membros
presentes do colegiado fizeram durante a leitura seus comentários e sugestões de correção e no final o
edital foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 3.2. Análise da produção
intelectual do discente Eduardo Gonçalves Machado. O presidente do colegiado realizou um relato
sobre a questão, pois se trata da primeira solicitação para aproveitamento de produção intelectual no
PPGEM. Como encaminhamento foi aprovado por unanimidade que o requerimento fosse analisado por
um membro do colegiado para que o mesmo elaborasse um parecer sobre o aproveitamento da
produção intelectual enviado pelo discente Eduardo Gonçalves Machado, sendo que foi indicado e
aprovado por unanimidade o  para esta tarefa. prof. Wagner Sade Item 3.3. Análise da resolução
sobre a autoavaliação e o acompanhamento de egressos do PPGEM. O presidente do colegiado
realizou um relato sobre a questão, relatando que já havia sido elaborada uma minuta de resolução e
que esta deveria ser analisada pelo colegiado. Como encaminhamento foi aprovado por unanimidade
que a resolução seja distribuída para uma comissão para que esta realizasse uma análise e
apresentasse ao colegiado um parecer. Dessa forma, foi aprovada por unanimidade a comissão
formada pelos seguintes docentes: prof. Sandro Cardoso Santos (presidente) e prof. José Leôncio

. Fonseca de Souza Item 3.4. Análise da resolução sobre aproveitamento da proficiência em
língua estrangeira do PPGEM. O presidente do colegiado realizou um relato sobre a questão,
relatando que já havia sido elaborada uma minuta de resolução e que esta deveria ser analisada pelo
colegiado. Como encaminhamento foi aprovado por unanimidade que a resolução seja distribuída para
um membro do colegiado para que este realize uma análise e apresente ao colegiado um parecer.
Dessa forma, foi aprovado por unanimidade o nome da profª Patrícia Romeiro da Silva Jota. Item 3.5.
Elaboração da resolução sobre estágio de docência do PPGEM. O presidente do colegiado realizou
um relato sobre a questão, relatando que já havia a necessidade de elaboração de uma resolução para
regulamentação das atividades de Estágio de Docência no PPGEM. Como encaminhamento foi
aprovado por unanimidade que a elaboração desta resolução seria atribuída a uma comissão formada
por docentes credenciados no PPGEM a serem convidados. Item 3.6. Análise e aprovação da
disciplina de Tópicos Especiais: Calibração e Gerenciamento Eletrônico de Motores de
Combustão Interna. O presidente do colegiado procedeu à leitura do plano de ensino da disciplina,
que foi elaborado pelo  docente permanente do PPGEM.prof. Fernando Antonio Rodrigues Filho
Após a leitura, os membros do colegiado efetuaram seus comentários e o plano de ensino foi colocado

 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 3.7. Comunicados. O presidente do colegiado
concedeu a palavra aos membros do colegiado para efetuarem os comunicados. O prof. Sandro

 membro da comissão de seleção e admissão efetuou um relato sobre o processoCardoso Santos



seletivo para discentes regulares do 1° semestre de 2022, no qual das 16 inscrições homologadas
apenas 12 candidatos compareceram na etapa escrita e apenas 06 obtiveram nota para aprovação.
Salientou ainda que a baixa procura pode estar relacionada ao período de inscrição (semana do Natal e
Ano Novo) e ao conteúdo para prova que estava relacionado mais especificamente à graduação em
Engenharia Mecânica. O solicitou umrepresentante discente Renan Bueno Wojciechowski 
esclarecimento sobre os prazos para defesa dos discentes que ingressaram em 2019-2 (primeira
turma) e se seria possível a solicitação de prorrogação. O presidente do colegiado informou que estes
discentes teriam como prazo final para a defesa o mês de março de 2022 e que seria possível solicitar
ao colegiado uma prorrogação desde que o pedido seja enviando com a anuência do orientador. Como
último comunicado o presidente do colegiado informou sobre o Workshop entre os docentes do PPG’s
do CEFET-MG e a FUNED que deverá ocorrer no final de janeiro e que os docentes que quiserem
participar deveriam preencher um formulário disponibilizado pela DPPG. Nada mais havendo a tratar,
eu, Paulo Eduardo Lopes Barbieri, docente do PPGEM, lavrei esta ata, que segue assinada pelo
presidente e pelos demais participantes da reunião.
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